

首页 >> 党政院校 >> 党史研究

朱成山斥日本新教科书涉南京大屠杀相关倒退表述

2015年04月07日 16:19 来源：中国新闻网 作者：朱晓颖

字号

打印 纠错 分享 推荐 浏览量

中新社南京4月7日电（记者 朱晓颖）就日本新教科书拟在南京大屠杀表述上再现修改、倒退的情况，侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长朱成山7日怒斥此举是为弱化日本在二战中的侵略加害责任。

据报道，日本文部科学省6日公布了明年将采用的初中教科书审定结果，部分教科书在历史认识问题的描述上再现倒退。就南京大屠杀事件而言，部分教科书将现行版本中“日军杀害了众多俘虏和居民”改为“波及俘虏和居民，出现了众多死伤者”；另有教科书删除了“日军的暴行遭到谴责”等内容。

朱成山表示，在南京大屠杀期间“日军杀害了众多俘虏和居民”的事实确凿如山，并非是无意之间的“波及”。李秀英、夏淑琴、常志祥、刘永兴等众多平民幸存者，李高山、骆中洋、唐光谱等死里逃生的中国俘虏兵幸存者，都可以证明，淡化、美化战争罪行的文字“包装”是一派胡言乱语。不仅如此，当年参与南京大屠杀的日本老兵的证言，也告知了世人真相。

1937年12月13日，侵华日军攻占南京后进行了长达6周的屠杀、强奸、纵火、抢劫等反人类罪行。根据战后远东国际军事法庭判决书：“日军仅于占领南京后最初的六星期，不算大量抛江焚毁的尸体，即屠杀平民和俘虏20万人以上。”

“从上述判决不难看出，其屠杀对象是十分清楚的，即‘平民和俘虏’，怎么会弱化成‘波及’呢？”朱成山说。

他分析，日本官方通过教科书审定暴露的历史观已陷入病态。战后围绕修改教科书问题，日本政府一直饱受诟病。日本文部科学省不断在修改教科书问题上做手脚，抛出一些奇谈怪论，其目的都是为了淡化、弱化加害责任。

“何为‘波及’？说白了就是妄图表达侵华日军当年在南京不是有组织、有计划、有目的展开大屠杀，而是与中国军队交战中的战争行为，波及到一些平民和俘虏受到伤害，这种‘此地无银三百两’式的逻辑，只能引起受害民众更大的反感，是南京大屠杀幸存者、遇难者遗属不能够答应的”，他说。

朱成山认为，对日本青少年进行这种违背历史真实的教育，与今年世界纪念反法西斯战争胜利70周年的氛围格格不入，与世界和平与发展主流背道而驰。

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

（责编：钟义见）

相关文章

- 日本再改教科书 此举用意深刻引人深思
- 日教科书再现倒退：冲绳战役民众变成陷自杀绝境
- 日本新教科书篡改历史：南京大屠杀“杀害”改“波及”
- 日本部分新教科书再现倒退 表述淡化日本责任
- 日新教科书再度挑衅邻国 更改对南京大屠杀表述
- 日本历史认识描述再现倒退
- 日本新教科书再度挑衅邻国 更改对南京大屠杀的表述



我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)

用户昵称: (您填写的昵称将出现在评论列表中) 匿名



2441

提交

所有评论仅代表网友意见

20人参与 0评论

最新发表的评论0条, 总共0条

[查看全部评论](#)